

# 海军今日东海组织维权演习

为有效维护我国领土主权和海洋权益；以海军兵力支援掩护海监、渔政船只专项维权执法为课题



参加演习的战斗机(左图)、直升机(中图)、护卫舰(右图)。东海舰队和海监、渔政部门11艘舰船、8架各型飞机参加此次演习。

据新华社电 为提高军地海上联合维权能力,有效维护我国领土主权和海洋权益,根据年度计划安排,中国海军东海舰队将于19日与农业部东海区渔政局、国家海洋局东海分局在东海某海空域组织“东海协作-2012”军地海上联合维权演习。

近年来,我国海监、渔政部门在维护国家领土主权和海洋权益中,发挥了重要作用,但在争议海域巡航执法和护渔时曾遭遇他国舰船的无理跟踪、骚扰甚至恶意阻挠,维权斗争面临许多挑战。这次联演以海军兵力支援掩护海监、渔政船

只专项维权执法为课题,按照军地协同、地方执法船只维权巡航、海军舰机支援地方维权和编队运动四个阶段组织实施。

这次演习着眼于有效维护我国领土主权和海洋权益,检验提高军地海上联合维权斗争指挥协同和应急处置能力,完善方案预案,积累维权斗争经验。东海舰队和海监、渔政部门11艘舰船、8架各型飞机参加演习。

中国海军与海监、渔政部门多次举行过海上联合维权执法演习演练,军地协调配合机制逐步完善,海上联合行动应急处置预案得到检验,联合维权能力进一步提升。



浙江舟山某军港,此次海上演练的联合指挥所设置在这艘“和平方舟”号医院船上。 本版图片/据央视截图

【演习内容】

## “海监船遭碰撞 我护卫舰支援”

“东海协作-2012”军地联合海上维权执法演练昨日在浙江舟山拉开帷幕,这是今年军地双方举行的一次大规模联合演练。下午3点,参加演练的海军、渔政、海监等十几艘舰船分别从上海、浙江等港口开赴东海某演习海域。此次演练模拟我国海

监、渔政船在我国某海域进行专项维权执法,他国海上巡逻船对我维权执法船只实施阻挠干扰并发生碰撞,造成我执法船只受损,部分人员受伤、落水,海军东海舰队派出护卫舰、医院舰船、拖船以及新型战机和直升机,前去支援掩护和应急救援。 据央视报道

## 韩国将起诉11名被扣中国船员

追究“妨碍特殊公务执行”相关责任;遭韩国海警枪击身亡渔民尸检延期

本报综合报道 据韩国媒体报道,韩国木浦海洋警察署18日表示,将向11名被扣押的中国船员追究“妨碍特殊公务执行”的相关责任,进行司法处理。

### 对11名船员申请拘捕令

韩国木浦海洋警察署称,警方以涉嫌“妨碍特殊公务执行罪”对11名中国船员申请拘捕令。韩国警方还计划对一名船长、轮机长和一名船员以涉嫌“无许可捕捞”进行立案调查。

16日,一名中国渔民张某在韩海警执法过程中被橡皮弹击中后救治无效死亡。次日,韩国海警以涉嫌“非法捕捞”为由,扣押了抵达木浦港的“鲁营渔”号等两艘中国渔船,并将13名中国渔民押送至木浦海警大队,其余9名则留在渔船上接受调查。

### “渔民直接死因尚不确定”

在17日举行的记者会上,木浦海洋警察署署长公布了初步调查报告。韩国木浦海洋警察署署长姜盛

熙称,(死者)被5发橡胶弹中的最后一发弹击中左胸下部,并倒地不起。

木浦海警方面还称,目前无法确认死者张某是否患有其他疾病,橡胶子弹是否是导致其死亡的直接原因。为确定死者的真正死因,木浦海警原计划17日下午对张某进行尸检,但却临时推迟了。

此外,木浦海警方面还声称事发时拍下了中国渔民抵抗执法的影像画面,但最终海洋警察署决定不公开任何拍摄执法过程的录像等证据资料。

### 被枪击身亡渔民尸检延期

据韩国媒体报道,韩国全罗南道木浦海警18日表示,对中国渔民张某进行的尸检被延期。张某16日被韩国海警发射的橡皮弹击中身亡。

韩国海警方面表示,尸检初步延期至19日16时,在韩国国立科学搜查研究院首尔总部进行,但不排除再次被延期的可能性。韩国海警方面表示,尸检将在中方代表在场的情况下进行。

## 外交部副部长应邀访菲律宾

中国愿与菲律宾一道推进两国关系健康稳定发展

据新华社电 外交部发言人洪磊18日在例行记者会上表示,中国愿与菲律宾一道推进两国关系的健康稳定发展。

有记者问:据菲律宾媒体报道,中国与菲律宾高层代表近日将在马尼拉举行正式会晤,请证实并介绍有关情况。

中方如何看待当前中菲关系? 洪磊说,外交部副部长傅莹应邀于10月18日至20日对菲律宾进行访问,就中菲关系及共同关心的问题与菲方交换意见。中国与菲律宾互为重要邻国,中方重视中菲关系,愿与菲方一道,推进中菲关系的健康稳定发展。

■ 相关新闻

## 外交部回应中印划界争议

本报综合报道 在昨日的记者会上,有记者问:今年是中印边境冲突五十周年,目前中印划界争议仍未解决。中方对此有何评论?

洪磊说,今年是胡锦涛主席和辛格总理共同宣布并启动的“中印友好合作年”,

两国关系保持健康稳定发展势头。

对于历史遗留的边界问题,我们愿与印方共同努力,通过友好协商寻求公平合理、双方都能接受的解决办法,在最终解决前维护好边境地区的和平与安宁。

## 中方要求韩方确保船员合法权益

外交部发言人洪磊18日在例行记者会上表示,中国要求韩国保障中国公民合法权益。

在昨日的外交部例行记者会上,有记者问:关于一名中国渔民被韩国海警的橡皮子弹击中死亡,一些渔民被韩方拘留,请介绍最新进展以及中方所做工作。

洪磊表示,中国驻光州总领事已前往看望慰问被扣留的中国船员并进一步向韩方提出交涉,要求韩方负责任地彻查事件并及时通报中方,给予有关被扣船员人道主义待遇,确保其人身安全和合法权益。

据新华社